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1848.
Letargiába esett a nemzet a sza­

badságharc- leveretése után. Húsz esz­
tendeig tartó álomból kellett felébresz­
teni a magyart s a húsvéti cikk hajnalt- 
hasitó tartalma kölcsönös egyetértést 
hozott a király és a nemzet közé. Létre­
jött a kiegyezés a jogfolytonosság alap­
ján, a szabadságharc vívmányai érvé­
nyesültek az 1867. évi törvényekben, 
ám a nemzet nagy számüzöttje ebben 
megnyugodni nem tudott s maradtak 
hívei az országban is, akik nem tudták 
felejteni a múltat s az elszenvedett 
keservekért, a hatvanhét megsemmisí­
tésében kerestek vigasztalást.

A negyvennyolc, harminchét eszten­
deig örökös harcban állott a hatvanhét­
tel és ime, elkövetkezett az idő, mely 
megérleli az eszményeket. Ma már meg­
értik a túloldalon, hogy Kossuth Lajos 
szent hagyományait Deák Ferenc nagy 
alkotásaiban keli és lehet valóra váltani 
és Tisza István gróf a kormányelnöki 
székből hirdeti, hogy mindaz, ami örök 
érvényű és örök lényeges nagy alkotás 
az 1847 ban megalkotóiakban van, az 
egész magyar nemzet alkotása és máni­
ához ma is egyenlő honszerelemmel és 
hűséggel kell pártkülönbség nélkül min­
den magyar embernek ragaszkodnia.

S amikor a hatvanhetes alapon 
álló kormányelnök igy nyilatkozik a 
negyvennyolcról, az ismert reakciónárius 
tábornak minden épkézláb embere a 
negyvennyolcas magyarok között bujkál, 
ravasz és furfangos cselszövényekkel 
hálózza körül a függetlenek zászlaját, 
íondorkodó elméletekkel megejti a nem­
zet egyenes gondolkozását, kiárendált 
lelkiismeretű kolomposokkal megszéditi 
a becsületben megőszült honfiakat és 
megvásárolja, leköti őket annak a gon­
dolatnak, hogy a negyvennyolc már 
túlhaladott álláspont és a hatvanhétnek 
éppen a szabadel vű párt volna legnagyobb 
ellensége.

Veszélybe sodorták az 1848 által 
megalkotott parlamentárizmusnak, az 
alkotmányosságnak lényegét és amikor 
kockán forog a szabadságharc legfonto­
sabb, mondhatnánk alapvető vívmánya, 
akkor a negyvennyolcas tábor ott ver­
gődik tehetetlenül a reakciónáriusok 
hálójában és mintha csak megvolna 
bénulva minden tettereje, nem képes 
talpra állani. hogy a negyvennyolcas 
alkotások védelmét s e védelemmel 

.járó nehéz kötelességét teljesítse.
Hiszen úgy igaz : a szabadok (ipart 

és a függetlenségi part politikai pi'og- 
vamrnja éles és alig áthidalható ellen­

tétekkel van egymástól elkülönítve. 
Amikor ezeknek az ellentéteknek egy­
mással való küzdelméről van szó, meg­
értjük a harcnak elszántságát, a merev 
ellentállás indokoltságát, de még ilyen­
kor is tiszteletben tartjuk mindig az ősi 
hagyományokhoz való ragaszkodást mi, 
akik minden alkalommal kifejeztük itt, 
a Szegedi Híradó hasábjain is, hogy 
azok a hagyományok a nemzet hagyo­
mányai, nem egy pártnak vagy frakció­
nak öröksége. Soha egy pillanatra sem 
tévesztjük szem elöl azt az elvet, hogy 
nem szabad megölni a nemzet lelkében 
a függetlenségre való törekvést, mert 
ez a törekvés képezi alapját annak a 
politikai programúinak is, melyet ne­
künk a haza bölcse teremtett s mely­
nek éppen ezért vagyunk rendithetlen 
követői.

A magyar nemzet politikai gondol­
kozása történelmi jelentőségű forduló­
hoz jutott. Az a nagy megrázkódtatás, 
melyet a nemzeti követelményekért 
való küzdelem az országban felidézett, 
kezdi már megérlelni a politikai józan­
ság gyümölcsét. Az a sötétség, mely 
még Bán ffy Dezső bárónak azt taná­
csolta, hogy bujdossák el a Kossuth 
Lajos koporsója elöl, oszladozik és 
mindjobban közéig a viradat, melyben 
király és nemzet egyaránt meglátják 
azt a kölcsönös alapot, melyre ha el­
helyezkedhetnek, minden viharral szembe 
szállniok könnyű lehet. Közeledünk a 
kibontakozáshoz, melyben valósulnak a 
nemzet vágyai, melyben feltámad a 
Deák Ferenc látnoki szelleme.

Soha senki félre nem magyarázta 
azokat a nagy nemzeti célokat, melyek 
a részünkre megteremtett közjogi alap 
fundamentumát képezik. Akik romboló 
erővel támadják, azok is e nagy célok 
fejlődésének, fejlesztési munkájának 
rohamosabb tempóban való kiépítését 
követelik. Eltérnek a kölcsönös meg­
értés hagyományos elvétől ; kényszerítő 
eszközökkel, erőszakos fegyverekkel 
s az ellentállásnak minden fortélyával 
óhajtják kiszélesíteni a nemzet jogait, 
a jogokat, melyek éppen jogosságuknál 
fogva nem tűrik meg a kényszerítő 
eszközöket és éppen, mert ezeket az 
eszközöket alkalmazzák, a legnagyobb 
mértékben akadályozzák meg a nem­
zeti jogok érvényesülését.

A nemzet jogai ezerféleképpen 
vannak biztosítva. A magyarnak nem­
zeti jogokat követelni botorság. Miért 
követelni azt. ami a miénk Kitől kö­
veteljük mi a magunkét ? Az egész 
minden, amiből gravameneket ková­
csolunk, annyi csupán, hogy megalko

tott törvényeinket úgy alkalmazzuk-e 
jövőre is, mint eddig alkalmaztuk, 
avagy az alkalmazás módjain milyen 
változtatásokat tegyünk ? Magát a tör­
vényt vagy éppen a jogot változtatni 
ki kívánja vájjon ?

Az, amit nemzeti követelmények­
nek nevezünk, valójában nem egyebek, 
mint megengedjük — fontos formai 
kérdések, olyanok, melyeket a nemzet 
és a korona kölcsönös egyetértéssel, a 
nemzet általános megnyugvására elin­
tézhetnek, de kényszerítő eszközök al­
kalmazásával a legkevésbbé valósít­
hatók meg úgy, hogy azokból se a 
nemzetre, se a koronára sérelem ne 
háruljon.

Pedig ezeket a kérdéseket minden 
sérelmes következmény elkerülésével 
kell elintézni és Tisza István gróf, aki 
már eddig elintézte a követelmények 
túlnyomó részét, el fogja intézni minden 
részletében.

Politikai hírek.
A szabadéivüpárt értekezlete. Bu­

dapestről sürgönyzik, hogy ma este 7 óra­
kor a szabadéi vüpárt értekezletet tartott, a 
melyen a Ház alakításáról döntött : megál­
lapította, hogy a két alelnöki állásra ismét 
Feilitsch Artur bárót és Jakabffy Imrét kan­
didálja.

Az ellenzék kudarca. Az ellen­
zéket a tegnap Pozsonyban elért csúfos 
kudarc igen lehangolta. Nemcsak a szo- 
ciálisták tüntetése bántja őket, hanem 
az is, hogy a gyűlésről az intelligens 
polgárság teljesen távol tartotta magát. 
Egy ellenzéki képviselő, ki részt vett 
a pozsonyi gyűlésen ma kijelentette 
őszintén a Kossuth pártkörben, hogy 
módfelett bántja az ellenzéket a pozso­
nyi kudarc.

Ellenzék a mai képviselőházi ülé­
sen. Az egyesült ellenzék — mint tudósí­
tónk jelenti — a tegnap este tartott értekez­
letén elhatározta, hogy tagjainak magatar­
tására, melyet a mai ülésen követnek, nem 
szab irányt. Mindenki szabad folyást enged­
het jogos elkeseredésének. A mai ülésen 
testületileg meg fognak jelenni.

A vezérek tanácskoztak. Budapest­
ről táviratozzék : Andrássy Gyula gróf meg­
látogatta Kossuth Ferencet lakásán, kinél 
Bánffy, Apponyi és az ellenzéki vezérlő bi­
zottság tagjai szintén megjelentek. Harmad- 
fél óráig tanácskoztak, melynek tárgyáról 
semmi hir sem szivárgott ki.
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— Saját tudósítónktól. —
Budapest, december 12.

A nemzet megnyilatkozott, holnap a 
parlament beszél. Az akció innen is, tulnan 
is befejezést nyert. A mérleget megvonhat­
juk. A kormány mellett nyilatkozott egy 
egész sereg megyei törvényhatóság, közöttük 
az ellenzékinek elösmert Pestvármegye is, 
egy egész sereg városi törvényhatóság és 
községi képviselőtestület, egy egész sereg 
ipar és kereskedelmi kamara, egész sereg 
pénzintézet és az ország valamennyi szabad- 
elvüpártja. A szövetkezett ellenzék mellett 
pedig csupán az ellenzéki kerület és szór­
ványoson nehány hivatalos testület is. Oda- 
künn az országban tehát a mérleg a kor­
mány álláspontja felé billent és Tisza István 
gróf ügyét az országban megnyerte, illetve 
Tisza István gróf megnyerte ügyének az 
országot.

Holnap tehát ismét megnyílnak az or­
szágház kapui. Egyes lapok a legképtelenebb 
kombinációba bocsájtkoznak a holnapi első 
ülés lefolyásáról. Ezzel szemben utalunk 
arra, hogy erre biztos propontikont felállí­
tani nem lehet mindaddig, amig az ellenzék 
taktikája nem ismeretes, már pedig az ellen­
zék vezérei csak holnap közük a közlegény­
séggel, hogy milyen tervben állapodtak meg.

jelen lesz a két alelnök Feilitsch Arthur 
báró és Jakabffv Imre is. A közönség köré­
ben óriási az érdeklődés a holnapi ülés 
iránt. Százával zarándokolnak az emberek az 
országház palotájához jegyért, de hiába, mert 
a jegyek már a múlt héten utolsó szálig el­
fogytak, dacára annak, hogy kétszáz rend­
kívüli jegyet is kiboesájtottak. — A holnapi 
ülésre az újságírókat is csak igazolvány elle­
nében bocsájtják be, a mi igen helyes intéz­
kedés, mert eddig a leghivatlanabb elemek 
lepték el úgy a folyosót, valamint az újság­
írók páholyait is.

*

Az országgyűlés negyedik ülésszakát 
egybehívó királyi kézirat a hivatalos lap 
holnapi, keddi számában jelenik meg és 
holnap kerül felolvasásra a képviselőházban.

I És az is lesz a holnapi ülés első tárgya, 
majd pedig a szerdai nap napirendjének meg­
állapítására kerül a sor, a mi ha nincs, a 
Ház alakulása nem lehet.

Egyház és iskola.

A szövetkezett ellenzék tagjai mái' kora 
reggel gyülekeztek a Kossuth-párt helyisé­
gében. Sorra érkeztek meg: Kossuth Ferenc, 
Apponvi Albert gróf, Polcnyi Géza, /?«- 
kóvszky István majd pedig a többiek. 
Értekezlet azonban nem volt, csupán eszme­
csere, amelyben abban állapodtak meg, hogy 
a szövetkezett ellenzék ma este hat órakor 
teljes értekezletet tart.

A képviselőházban a holnapi ülésre 
minden előkészületet megtettek. Az ülésen 
mindvégig Pored 1 >ezső fog elnökölni, de

Főjegyző választás. A tiszántúli ev. 
ref. egyházkerület főjegyzői tiszte Zsigmond 
Sándor lemondásával megüresedett és csak 
ideiglenesen töltötték be A püspök, mint 
jeleztük kitűzte a választás határnapját. A 
szavazatok beadását a debreceni egyház 
kezdte meg. mely a maga tíz szavazatát Di­
csőíti József lelkészre adta.

Protestáns estély. Szép közönség töl­
tötte be vasárnap este a főiskola dísztermét, 
hol a hittanhallgatók tartották tizenharma­
dik protestáns estélyüket. A sikerültén ösz- 

I szcálhtott műsor első száma a főiskolai ének - 
1 kar szép énekszáma volt. mit Jánosi Zoltán 

lelkész az Isten országáról szóló szabadelő­
adása követett. A szép előadást a közönség 
bő tapssal jutalmazta. 1‘ooseh Margit kn 
váló zongorajátéka után Félév József hittan- 
hallgató szavalta cl nagy hatással Várady 
Antalnak Az f > ítél cimü melodrámáját. Ä 
szép szavalatot zongorán IJjvárv Ilona, har­
móniámon pedig Alföldy Béla tanító kísérte. 
A tanítóképző intézet vonós zenekara kö­
vetkezett ezután Erkel Hunyadi Lászlójának 
nyitányával, mire Zoltai Lajos városi levél­

táros tartott nagy képzettségre, mély tu­
dásra valló felolvasást a Debreceni Bibliáról 
Valóságos tapsvihar jutalmazta Bartha Ber­
tát, ki Fejes Istvánnak Jézus u tantérén 
cimü költeményét szavalta el ügyesen és 
szép orgánummal. Ezután kedves hamm le­
ánykák és jól hegedülő tanitóképzőbeif hall 
tfatók egész csapata helyezkedett el az emel­
vényen. A kedves, kis csapat nagy precizi­
tással adta elő az íphigluia Tauriszbau cimü 
opera IV. felvonásának második jelenetéből

/ • széí' , ének és ' zeneszám 
Alfoldy Béla tanító erde me, melyet a szé­
pen sikerült, vallásos estélv közéneke feie 
zetf be. J

A felső keresk. iskola érettségi pót­
vizsgái a jövő héten folynak le. A keres 
kedelmi miniszter e vizsgákhoz Szávny ka 
ma rar titkárt küldte ki biztosul.

Sir Randalph Balfour a magyar 
helyzetről.

SzHloniki december 12.
A szaloniki-i angol főkonzulátus Si,. 

Raudalp Balfour tiszteletére luneh-öt adott 
a melyen alkalmam volt az angol minisz- 

! terel nők öcscsével a magyar viszonyokról 
: beszélgetni. Arra a kérdésemre, hogy ő ex- 
j cellenciája ismeri-e a magyar földet, a kö- 
! vetkező meglepő választ kaptam :

Azt az időt, a melyet a gömöri va- 
í dászatokon s a Tátrában töltöttem, éltem 
' legszebb napjai közé számítom. Valahány­

szor magyar embert látok, fájdalmas emlé­
kezéssel gondolok vissza az önök nagv ba­
rátjára., az elhunyt trónörökösre, akivel volt 
szerencsém együtt vadászgatni. Tisztelettel 
hajtjuk meg a zászlót a vendégszerető lova­
glás magyar nemzet ehet. csodálván mesés 
haladását, Gnók fővárosunkkal, a szép Buda­
pest, el messze tulha.adták B 1 set. Kár, hogy 
önök annyira elhanyagolják azt a köteles­
séget, hogy a külfölddel megismertessék szép 
fővárosukat.

Köszönettel adózva Balfournak elismerő 
szavaiért, kérdést intéztem hozzája, vájjon 
tudomása van-e a mostani politikai helyze­
tünkről. A következő választ nyertem :

A szórakozott ember.
bothern angol komikus szórakozottsá­

gában véletlenül betévedt egy vaskereske­
désbe. De nem azért volt komikus, hogy 
azonnal föl ne találja magát.

Ét eljátszunk egy kis tréfát, gondolta 
magában.

■ Kérem Maeulaynak Anglia törté­
nete cimü munkáját -—‘szólt komoly bari­
tonján Sothern,

Ez kérem, vaskereskedés, nem könyv- 
kereskedés — felelt a segéd.

Lehet bőrbe vagy vászonba kötve, 
nekem mindegy — folytatta a komikus, ma­
gát süketnek téve.

— De hisz ez nem könyvkereskedés ! 
— szólt erősebb hangon a segéd.

— Nagyon helyes — toldotta Sothern 
angyali nyugalommal — csak csomagolja be 
szépen és küldje a lakásomra.

- De nincs nálunk semmiféle könyv! 
bömbölte a fülébe a türelmetlen segéd.

f sak szépen, gondosan csomagolja 
be, mint ha az édesannyjának küldené — 
replikázott a komikus.

De mondom, hogy nem tartunk 
könyveket ! orditá a segéd oly hangon, hogy 
gyöngébb dobhártya ezer darabra szakado­
zott volna.

— No jó, hát várok, inig elhozza — 
vélekedett Sothern a legártatlanabb arccal.

A kétségbeesett segéd a gazdájához fu­
tott S elpanaszolta, hogy valami őrült van 
az üzletben.

A kiváncsi gazda azonnal az üzletébe siet:
— Mi tetszik, uram ■?

Beszélőt akarok venni. köaínséges 
természetesöt hüvelykes reszelő! — szólt 

hangon Sothern.
— Tessék.
A komikus átvette a reszelőt, a segéd 

pedig tágranyilt szemmel nézett reá, nem 
tudván már most : kettőjük k zül ki van 
megbolondulva -J

*

Gsakhogy nem minden szórakozottság 
szokott ilyen jól sikerülni. Volt már nem 
egy eset, hogy életével lakolt a szórakozott 
ember.

Diokles a szirakuzabelieknek halálbün­
tetés mellett megtiltotta, a piacon fegyverrel 
megjelenjenek, de szórakozottságában meg­
feledkezett parancsáról, s ő maga ment fegy­
verben a piacra. S mikor saját rendeletének 
áthágásai a cgvik polgártárs figyelmeztette 
a halálbüntetést önmagán végrehajtotta tu-’ 
lajdon kardjába dőlt.

Arra is volt már eset, hogv a szórako­
zottság más ember életébe került.

Egy baka halálra volt ítélve, de ki­
végzés előestélyén kegyelmet kapott s az er­
ről szóló okmányt egy őrnagynak — gyors 
elintézés végett — kézbesítették. Csakhogy 
az őrnagy roppant szórakozott ember volt.

A laktanya szomszédságában még az 
igazak álmát aludta, mikor hirtelen dobper- 

riasztja töl álmából. Kérdésére, tioufv 
mi történik, a fogadós elmondja, hogy a 
kaszárnyában valami szegény tatárt akasz­
tanak,

_ — Hiszen tarsolyomban van a ke_rvo!- 
mezés ! — hüledezett az őrnagy, de mire ő 
ágyából föltápászkodotl és a laktanyába

j cammagott, a szegény baka lelke már jókora 
I utat megtett a másvilágra.

*
A szórakozottság legközi nségesebb ne­

mei, mikor az ember pápaszemét, tollát, pi­
páját keresi, holott pápaszeme az orrán’vugv 
homlokára van tölesusztaíva, tolla a ' fülé­
inél lett, pipája pedig agyarai k zott.

Az sem ritka eset — főleg tudósokkal 
és spekulánsokkal szokott megtörténni 
hogy gondosan megszerkesztett irományai­
kat porzó helyett tintával szárogatják. ‘ De 
lássuk a szórakozottságnak néhány eklatáns 
példáját.

Ki ne hullotta volna hírét pár éve el­
hunyt nagy tudósunknak, Brassay Sámuel­
nek i) volt csak a szórakozott "ember. . .

A tóparton sétaközben fogott ogv gyö­
nyörű nagy kecskebékát, s mint tudóshoz 
illik, vérkeringését kezdte tanulmányozni. 
Kgyik keze ben a b<‘ka, másik kezében érté­
kes aranyórája.

Mikor a tudományos művelettel készen 
volt, szórakozottságában Brassay bácsi arany­
óráját a tóba dobta, a kecske békát pedig 

annak rendje és módja szerint — a mel­
lényzsebébe csúsztatta.

Gyászos tévedését csak otthon vette 
é^zre s jó csomó pénzébe került, inig óráját 
a tó mocsarából ki kot. irtatta.

A tudósok tehát nemcsak szegények, de 
I szórakozottak is.

Basch professzor, mikor magyarázat 
[ közben valamely munkáért a könyvtárba 
í menC tanítványai várhattak reá, akár itélet- 
1 Mmert aki bizonyosan nem tért vissza,
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Utazásom közben ugyan a csendet 
keresem s üdülésem napjaiban irtózom a 
politikától, de a magyar nemzet iránti szim­
pátia arra késztet, hogy igaz, őszinte nyilat­
kozatul tegyek. Önöknek tehetséges, erélyes 
kormányéi nők ük van. Személyesen csak aty­
ját volt szerencsém ismerni, de a mennyire 
u tudósítások s táviratok alapján Ítélni lehet, 
az ország első hivatalnokával meg lehetnek 
elégedve. Hazafias szempontok vezetik, be­
csületes politikus s hazáját tiszta szívvel 
szolgálja.

\ an-e tudomása Ex vei lene iádnak a par­
lamentünkben legutóbb történt események­
ről ? — kérdeztem.

Van ! Ugyan nem szívesen nyilat­
kozom idegen viszonyokról, mert felfogásom 
inkább egyéni, mint általános, de nem zár­
kóztatom el annak kijelentése elől, hogy a 
parlamenti ellenzék működése megbénítja a 
nemzet, az ország életerejét, mesterséges 
felhőkkel árasztja el az ország láthatárát, 
melyek elsötétítik a napot. Ellenzékük nagy­
része tehetséges, felvilágosodott férfiakból áll 
s ezek politikai magatartását máskép nem 
magyarázhatjuk, mint hogy fékevesztet in­
dulat hatása alatt állanak, a nélkül, hogy a 
jövő perspektíváját tekintenék, mely ily vi­
szonyok között legalább is vésztjósló.

Ausztria-Magyarországnak nagy a te­
kintélye, hadseregé t ina már a németekével 
egysorba helyezik, viszonyaik konszolidál­
tak, Ausztria-Magyarország a szó szoros ér­
telmében vett nagyhatalom I Vájjon mi cél ja 
van tehát a szeparisztikus törekvéseknek ? 
Inter duos litigantes tertius gaudet ! Ennek 
az állapotnak csakis az önök ellenségei 
örülnek. \ aj jón megállhat-e önmagában 
Ausztria Magyarország nélkül, vagy meg­
fordítva '? Vájjon nem eléggé intő példa- e 
Lengyelország sorsa '? Két évvel ezelőtt Pé- 
tervárott lévén, egy már időközben elhunyt 
előkelő orosz államférfin nevetve mutatott a 
•Journal de St.-Petersbourg egy példányára, 
mely egyidőhen hozta a magyar és osztrák 
parlamentekben történt és szeparatisztikus

az bizonyos volt : szórakozottságában ugyan­
is mindig megfeledkezett előadásairól.

Az is érdekes lehetett, mikor Senken­
berg birodalmi tanácsos, vendéglőben kény­
szerült étkezni.

A leves kegyetlen rossz volt.
— Bocsásson meg uram — szólt a 

szemben ülő vendéghez — feleségem már 
hetek óta beteg, azért oly komisz ez a leves.

A tanácsos ur elfelejtette, hogy ő maga 
is vendéglőben ebédel.

A lángeszű Kant felolvasást tartott, de 
mert az első sorban ülő hallgatók közül 
valakinek a kabátjáról egy gomb hiányzott, 
ez a dolog Kantot olyannyira szórakoztatta, 
hogy kénytelen volt fölolvasását félbeszakítani.

Csuful megjárta az a generális, ki az 
udvari bálon szórakozottan nézett ki az őszi 
ködbe. Esz re sem vette, mikor a fejedelem 
hozzá közeledvén, megszólította :

No hogy mulat, tábornok ur 
Csak már az udvart vinné el az ör­

dög. Mig az itt van, oly mereven megy 
minden . . .

Nagyon szórakozott lehetett az a tuda­
koz hölgy is, ki uri társaságban ez a se-füle- 
se-farka kérdést vetette föl :

Mondja csak uram, vájjon azt a 
Cookot mindjárt az első utazása alkalmával 
agyonütötték ?

Bizonyára szórakozott volt az a cseléd 
is, ki a vendégszoba fűtése alkalmával meg­
kérdezte : hány személyre kell fűteni V

I >e még a szórakozottabb lehetett. Les- 
sing, a ki cselédje hűségét kipróbálandó, 
égy marék pénzt tett íróasztalára, hanem a | 
V 'ízt megolvasni már elfelejtette.

hajlamokból eredő lármás jelenetek leírását. 
Tehát józanság 1 Legyen az ellenzék józan, 
meggondolt és okos ! Mi angolok ezt annál 
is inkább kívánjuk, mert nemzetüknek 
őszinte, igaz barátjai vagyunk.

Lukács Emil.

Napi hírek.
Megnyílnak &z iskolák. Az egész­

ségügyi bizottság tegnap ismét ülést tartott, 
melyen Ur. Sárváry Gyula főorvos felolvasta 
jelentését. Szerinte a torokgyík járvány már 
teljesen szil nőiéi ben van, úgy hogy csak 
nagy ritkán fordul elő hetenkint egy-egy meg­
betegedés és javasolja az elemi iskolák szer­
dán e hó 14-én újból megnyithatók.

— A közigazgatási bizottság ülése.
Haidu megye közigazgatási bizottsága ma 
délelőtt a főispán elnóklésével ülést tartott, 
melyen a megye múlt havi ügyeiről szóló 
szakjelentések tárgyaltattak. Az ülésen a 
többi között az alispán a m. közbizt kitűnő 
állapotáról referált, a főmérnök az épült és 
építendő utakat ismertette. Az ülésen to­
vábbá Ualánffy kir. ügyész a megyebeli bör­
tönökről kijelentette, hogy valamennyi tiszta, 
rendes és az egészségre ártalmatlan. Csánky 
Viktor tanfelügyelő iskolaügyekről referált, 
majd a környékbeli jegyzők olvasták fel 
jelentéseiket, mire az ülés tizenkét órakor 
véget ért.

— Érdekes felebbezés. Érdekes és a 
maga nemében szokatlan fellebbezést küldött 
ma le a belügyminiszter. Szentpály B. dr. kér. 
orvost szabadsága ideje alatt a polgármester 
dr. K. Szalay Béla tb. kér. orvossal helyet­
tesítette, a ki Szentpály teendőit ma is lelki- 
ismeretes bazgósággal végzi. A polgármes­
ter ezen intézkedésébe nem nyugodott bele 
dr. Széli Kálmán tb. kerületi orvos és feleb- 
bezést jelentett be, melyet felterjesztettek 
a miniszterhez. A belügyminiszter a feleb- 
bezést azzal küldötte vissza a tanácshoz, 
hogy bírálja el a közigazgatási bizottság, 
van egész valami josultsága a Széli Kálmán 
felebbezének.

— A Kisfaludy Társaság a Cso-
konai-körhöz. A százados Csokonai ünnep
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Azok a tudósok : Non plus ultra !
Newton a mellette ülő hölgynek rózsás 

ujjaival akarta pipáját kipiszkálni.
Mikor pedig vacsoráját egyik barátja 

tréfából megette, Newton az üres tál előtt 
homlokára csap :

— Ejnye, el is felejtettem, hogy már 
megvacsoráztam ! — s nyugodtan ment visz- 
sza dolgozószobájába.

A bot és esernyő elhagyás is főként 
ssórakozott ember sajátja. Valamely hírlap 
apróhirdetései közt olvastam :

Egy gondolatokba mélyedt esernyő áll 
a kaszinó sarkában. Valószínűleg azon gon­
dolkozik : ki lehet az ő szórakozott gazdája.

Az sem utolsó dolog, mikor a fiatal 
ember délben megesküdött, s estefelé már 
elfelejtette, hogy ő házasember.

Vagy aki kenyerét a tányérban fölapri- 
totta s a hozzávett karmonádlit szalvétájára 
helyezte.

Vagy aki inni akart s pohár helyett a 
pástétomba markolt.

Vagy aki a zokogó özvegytől bánatos 
hangon kérdezte :

Es csak ez az egy férje volt ?
Az egvszeri jó öreg plébános is meg­

járta, minden prédikációját a meny országgal 
végezte.

— A jó Úristen segítsen oda minket
is. Amen. .

Egvszer éppen Árminról prédikált, aki 
masa jutott a másnak szánt akasztófára. A 
harangozó már gyújtotta a gyertyákat, a jó 
öreg tehát befejezte beszédét :

A jó Úristen segítsen oda minket 
is. Amen. Deák Adtai.

iránt szokatlan érdeklődést tanúsít a legelső 
szépirodalmi intézet a Kisfaludy társaság a 
mint azt a Gérési Kálmán Csokonai-köri el­
nökhöz küldött levél is bizonyítja, mely a 
következő:

Nagyságos Elnök Ur !
A K i sfal udy-társaság őszinte köszö­

nettel vette a debreceni Csokonai-kör szives 
meghívását a Csokonai halálának százados 
évfordulója alkalmából tartandó országos ün­
nepélyre. Társaságunk, mely legközelebbi 
ünnepélyes közgyűlésén maga is igaz ke­
gyelettel ünnepli meg a halhatatlan költő 
emléket, örömmel fog megjelenni a szép 
ünnepélyen, hol egy nagy magyar város ün­
nepli nagy fiát, ki nemcsak az övé, az 6 
dicsősége, hanem az egész magyar nemzeté. 
Kisfaludy-társaság hódolatát a nagy költő 
iránt azzal is kifejezni óhajtja, hogy a Cso­
konai-kör ünnepélyén tagjainak minél na­
gyobb számával kívánja magát képvisel­
tetni. Társaságunk elnökén, Beöthy Zsolton 
és másodelnökén Berzeviczy Alberten kívül 
már eddig Alexánder Bernát, Ferenczy Zol­
tán, Négyesy László és Radó Antal jelen­
tették be megjelenésüket, de valószínűleg 
társaságunk tagjai közül még mások is csat­
lakozni fognak a küldöttséghez. Fogadja 
Nagyságod kiváló tiszteletünk őszinte nyil­
vánítását. Budapest, 1904. december hó 
ü-én. Beöthy Zsolt s. k. a Kisfaludy-társa­
ság elnöke. Vargha Gyula s. k. a Kisfaludy- 
társaság titkáré.

Titkári gyűlés a kereskedelmi 
minisztériumban. A kereskedelmi minisz- 
ter f. hó 17-ikére gyűlésre hiv a össze a ka­
marai titkárokat. A gyűlésen, mely a mi- 
nisterium nagy üléstermében lesz megtartva 
s melyen résztvesznek az Orsz. Iparegyesü­
let és az Orsz. Küzp. Hitelszövetkezet kép­
viselői is, a következő főbb tárgyak kerül­
nek tárgyalásra.

1. A kisiparosok (szövetkezetek) részére 
a hadsereg bőrnemü cikkeiből fentariott 
mennyiség felosztása.

-• A kamarai illeték nyilvántartásánál 
követendő eljárás.

o. Az országos kerületi és helyi ta- 
none- és segédmunka-kiállítások rendezése.

— A társascégek virilis-joga. A
debreceni Keresk. Kamara felszólalt azon 
sérelmes eljárás ellen, hogy a törvényható- 
sági igazoló választmányok a közkereseti 
társaságok és társascégek tagjainak adóját 
nem akarják a virilis-jog megállapításánál 
beszámítani s ennek folytán az üzleti világ 
érdemes alakjainak egész sora kimarad a 
virilisek közül.

A Kamara lelterjesztését a kereske­
delmi és jogi szaklapok leközölték s elis­
meréssel honorálták. Az érdekes kérdés kö­
rül élénk vita van megjndulóban.

A „Magyar Kereskedők Lapjáéban 
dr. Engel Sándor (Szeged) a következő fej­
tegetéseket fűzi a Kamara munkálatához :

A közkereseti társaság a jogtudomány 
mai állaspontja szerint nem jogi személy.
A kereskedelmi törvény a közkereseti társa­
ságok cég használatával különös (speciális) 
jogok függnek össze, de evvel a törvény jogi 
személyt nem statuál.

A közkereseti társaság adója tehát 
nem egy külön jogi személynek, hanem a 
tagoknak együttes adója. Jogtalan és igaz­
ságtalan volna tehát, ha a társaság adója 
be nem számíttatnék.

Hogy azonban a közkereseti társaságot 
ennek adója révén valamelyik kijelölt tag 
képviselje a közgyűlésen, szintén nem he­
lyes, mert egyrészt a közkereseti társaság 
nem lévén önálló személy, mint ilyen a tör­
vényhatósági bizottság tagja nem lehet és 
igy ott nem is képviselhető, másrészt per]ín­
am int egyesek nem csoportos:állatnak, hogy 
adójuk együttesen vétessék számításba és az
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ily csoportok nem jelölhetnek ki maguk 
közül cgy-ogy képviselőt, úgy nem tehetik 
ezt akkor sem, ha közkereseti társasággá 
egyesülnek és mint ennek tagjai együttesen 
fizetnek adót.

Egyébként a törvény csak személyes 
jogosultságot ismer és a képviseletet elvileg 
kizárja.

A helyes megoldás tehát az, hogy a 
közkereseti társaság adója bizonyos arány­
ban a tagok javára számíttassák. Az arány 
pedig csakis az egyenlőség lehet, vagyis az 
adó a tagok számának arányában számítandó 
az egyes tagok javára.

A befektetett töke és a nyereségjuta- 
lék, mint a közkereseti társaság belső ügyei 
ugyanis az arányszámításra nézve nagyon 
bizonytalan alapot nyújtanának. De az 
egyenlő elosztás nemcsak ezen célszerűségi 
szempontból helyes, hanem jogi alapon is 
megindokolható.

A közkereseti társaság lényege, annak 
hitele stb. nem a befektetett tőkében rejlik, 
amely felett a tagok szabadon rendelkezhet­
nek és azt az üzletből bármikor kivonhat­
ják, hanem a tagok korlátlan és egyetem- 
leges felelősségében. Ez a korlátlan és 
egyetemleges felelősség, amely a közkereseti 
társaságot külső vonatkozásaiban jellemzi, 
minden tagra nézve kivétel nélkül egyenlő­
kép fennáll és a társaság adójának egyenlő 
arányban való elosztását teljesen indokolja.

— A karácsonyi iparkiállitás meg­
nyitása. Kedves ünnepély volt a karácsonyi 
iparkiállitás vasárnapi megnyitása. A ki 
azon megjelent, bizonyára feltette magában, 
hogy a hazai kézműiparnak mindig lelkes 
barátja lesz és megfogja becsülni azt a tár­
sadalmi osztályt, a mely nehéz, verejtékes 
munkájával a magyar iparnak mindég és 
mindenütt csak dicsőséget szerez. A vasár­
napi nap a debreceni képesített iparosok ün­
nepe volt. A megnyitás délelőtt 10 órakor 
történt a városi tanács, az iparhatóság, a 
kereskedelmi- és iparkamara, a tanonciskolái 
igazgatóság képviselőinek és az érdeklődő 
közönség jelenlétében. A megnyitó beszédet 
Tóth Kálmán, az ipartestület elnöke tartotta, 
a közönség már az első napon zsúfolásig 
megtöltötte a helyiséget. A kiállítás mélta­
tására még visszatérünk. A bíráló-bizottság 
tegnap este Ítélte oda a kitüntetéseket, mely­
nek eredménye a következő : Ezüst érmet 
nyertek : Bocskai János lakatos-segéd 
Bariba Mihálytól. Bornyász János asztalos 
tanonc Sewarcz Vilmostól. Bori János szíj­
gyártó tanon»- Nagy Lajostól, Kis Imre tímár 
tanonc Kiss Imrétől, Nagy Lajos paszomá- 
nyos Schvarcz Ármintól. Bronz érmet nyer­
tek : Szabó Sándor aranyműves tanonc 
Kostya Jánostól. Szabó László csizmadia 
tanonc Csizmadiák termelő szövetkezetétől. 
Medgyesy Lajos szíjgyártó tanonc Medgyesi 
Gábortól, Kálmán János papucsossegéd Kál­
mán Jánostól. Oz Géza esztergályos tanonc 
K. Tóth Sámueltől. Kovács Lajos lakatos 
tanonc Veréb Lajostól. Spira Géza faszob­
rász tanonc Spira Miklóstól. Tóth Kálmán 
cipész tanonc Kecskés Sándortól, lleld Mik­
lós cimfestő tanonc Kleinfeiler Károly tói. 
Nagy Zoltán keztyüs tanonc Nagy András­
tól. Oklevelet nyertek : Tarécki Imre ko­
vács tanonc Bőr Jánostól. Menyhárt Imre 
cipész tanonc Tóth Sándortól. Kovács Kál­
mán asztalos tanonc Kovács Sándortól. Zeke 
László csizmadia tanonc Zeke Lászlótól. 
Kovács Imre bádogos tanonc Sárossi János­
tól. Sárkány Ferenc bádogos tanonc Veszély 
Antaltól. Görög Antal lakatos tanonc Flcg- 
ler Györgytől. K anyuk János reszelő vágó 
Csukás Lajostól. Gycskó András magyar 
szabós-segód Puskás Menyhértnétől, Szabó 
István kefés tanonc Papp Ferencitől. Csukás 
András asztalos tanonc Vibirál Jánostól. 
Szikszói Jenő lakatos tanonc Piros Bélától.
\ kereskedelmi és iparkamara jutalom-diját 
kapták : Lies ■ An ) don asztalos-segéd Sch-

varc Vilmostól 20 koronás aranyat. Metzing 
József szijgyártó-segéd Nagy Jánostól 10 
koronás aranyat. László Ferenc asztalos 
tanonc Dinnyés Gyulátó 10 koronás aranyat. 
Macskási lakatossegéd M. A. V. gépjavító 
műhelyéből 10 koronás aranyat.

— Betegszállító kocsi beszerzése. 
A mentőegyesület felállítása -- habár alap 
van rá — még mindig késik. De ha mentő­
egyesületünk nincs is, egy betegszállító ko­
csi beszerzése halaszthatatlan. A mai ta­
nácsülésen szóba is került az ügy abból az 
alkalomból, hogy bejelentették Koch testvé­
rek adományát, ki 104 koronát adott egy 
mentő kocsi céljaira. A tanács az adományt 
köszönettel vette, de miután abból az ösz- 
szegből nem lehet egy mentő kocsit besze- 
re zni, elhatározták, hogy az összeget kipó­
tolva ideiglenesen egy tisztességes beteg­
szál li tó kocsiról gondoskodnak és megbízta 
a főorvost, tegyen sürgősen jelentést, mibe 
kerül egy betegszállító kocsi.

— Vasutmegnyitás a közelben. Ma
d. e. 9 órakor kezdődött Nyíregyházán a 
\ ásárosnaményig terjedő uj vonalrész mii- 
tanrendőri bejárása, amelyen Debrecenből 
hivatalosan részt vettek : Tolnay Kornél üz­
letvezető, Ericz Ernő főfelügyelő, Berényi 
Lajos és Laszgallner Kálmán felügyelők, 
dr. Bárdossy Gyula titkár, akik meg a teg­
nap esti vonattal elutaztak Nyíregyházára, 
hogy ott a kereskedelmi miniszter képvise­
lőjével s a bizottság többi tagjaival találkoz­
zanak. A hivatalos jellegű első vonat d. u.
2 órakor érkezett be a végállomásra — Vá- 
sárosnaményba, ott a bizottság az elfogyasz­
tott frissítők után visszatért Nyíregyházára, 
a hol aztán gazdag lakoma várta a bizott­
ságot s a város és vármegye meghívott elő­
kelőségeit. A debreceni üzletvezetőség részé­
ről közreműködők éjfélkor jenek haza kü­
lön vonaton.

— A nőegylet és a népkonyha. A
városi tanács mint ismeretes, a népkonvha 
helyéül a Csicsogó kocsmát jelölte ki. A ta­
nács ugyanakkor megkereste a nőegyletet, 
ez évben is vállalja el a népkonyha vezeté­
sét és felügyeletét. A nőegylet a megkere­
sésre válaszolt a tanácsnak. Kéri a tanácsot 
helyezze hatályon kívül határozatát, mert a 
Csicsogó korcsma helyisége a távolság miatt 
nem alkalmas a népkonyha céljaira és a 
nőegylet nem képes a kellő ellenőrzést gya­
korolni. A nőegylet azonban, ha a tanács 
ragaszkodik ahoz, hogy a volt Csicsogó kocs­
mában legyen a népkonyha, ez évben is 
hajlandó a népkonyhát vezetni és arra fel­
ügyelni, ha a város minden délelőtt egy fo­
gatot bocsájt a nőegylet rendelkezésére, a 
melyen a felügyeletet gyakorló hölgyek ki- 
melietnck. Végül azt kéri a nőegylet, ha le 
bet a Darabos-u. 46. sz. házban legyen a 
népkonyha. A városi tanács Vecsey Imre 
főjegyző elnöklésével mai ülésén határozott 
végkép u lelett, ez évben hol legyen a nép­
konyha. Hosszabb vita után azt határozták, 
hogy ez évben a népkonyha helyiségéül, 
miután ez évben már lehetetlen a volt J'si- 
csogó kocsmát a célnak megfelelően átala­
kítani, a Darabos-u. 46. sz. házat béreli ki 
és egyben utasítja a mérnöki hivatalt, hogy 
a volt Csicsogó kocsmát a jövő télire úgy 
alakítsa át, hogy ott a rendőrállomás a nép­
konyha és hajléktalanok menhelve elhelyez­
hető legyen.

— Rabsegélyző-egyleti választmá­
nyi gyűlés. A rabsegélvző-egylet választ­
mánya f. hó ló-én d, u. ö órakor a törvény­
széki palota esküdti várakozó termében gvil­
lést tart, melyre a tagokat személyenként 
meghívtam. A gyűlés főtárgya az érkezett 
államsegély tel használásának ügye leend. 
Van szerencsém a választmány tagjait e 1 
gyűlésre itt a nyilvánosság előtt is" meg- J 
hívni. Debrecen, 1904. december hó fi. ! 
Gsíky Lajos rabsegélyző-egyleti titkár.

— A bábaképzö intézet építésének 
bajai. A bábaképző intézet építését a var.isi 
tanács Ungár Mór miskolci vállalkozóra bízta ! 
azzal a kikötéssel, hogy az építésnél dob- 1 
récéni munkásokat köteles alkalmazta: A
vállalkozó ennek a határozatnak meg is 
akart felelni, de se hogy sem tud, mert a kő­

művesek nem akarnak dolgozni és akik pe­
dig dolgoznának, azokat a többiek megaka­
dályozzák. Ilyen körülmények között a vál­
lalkozó kénytelen a határozattól eltérőleg 
idegenből munkásokat hozatni. Erről tett je­
lentést a vállalkozó a tanácsnak. A tanács 
ma a jelentést azzal vette tudomásul 
amennyiben a debreceni kőművesek nem 
akarnak dolgozni, nem tesz az ellen kifogást 
hogy idegen munkásokat alkalmazzon.

— Száj- és körömfájás a megye 
ben. Az állatorvosi hivatal jelentése szerint 
az állategészségügy a megyében kedvezőt­
len. Míg Püspökladányban a hasított körmü 
állatok között megszűnt a száj - és köröm­
fájás, addig a veszedelmes kor szórványosan 
lépett fel Hajdusátnsonban, valamint líajdu- 
hadházon, Hajdúböszörményben, Egyeket! 
és Tiszacsegén. A vész terjedésének"’" meg­
akadályozására minden óvintézkedést meg­
tettek.

Brutális férj. Évek óta hitetlenül 
élnek együtt Tóth Lajos napszámos meg 
Fehér Mária. A vadházasságban élők közt 
mindig sok volt a perpatvar és az asszonyt 
bizony gyakran megverte Tóth Lajos. Teg­
nap is mikor hazament, pipájával úgy fej- 
beverte néhányszor az asszonyt, hogy éz 
sebekkel megrakodtan, véres fejjel ment pa­
naszt tenni a rendőrségre. Tóth ellen meg­
indították az eljárást.

— Zene a képtárlaton. Ma délután
a városháza nagytermében elhelyezett kép- 
kiálliíáson zene lesz.

Oázkészités magyar szénből. A
városi közgyűlés nemrég olyan határozatot 
hozott, hogy a hol lehet, mindenben a ma­
gyar ipar a magyar gyártmányt pártolja és 
egyes vállalatoknál is amennyire az lehetsé­
ges, magyar terméket használjon fel. A világí­
tási bizottság eme hazzfias határozat folytán 
elhatározta, megkísérli, nem e lehetne ép 
oly jó minőségű gázt készíteni magyar szén­
ből, mint a porosz szénből. A légszeszgyár 
ez irányban tett is kísérletet, mindenféle 
magyar szenet hozatott és a múlt hetekben, 
abból igyekezett a légszesz előállítani. Az 
eredményről ma tett jelentést Körner tanács­
nok a tanácsnak. Az eredmény - sajnos - 
nem kielégítő, mert a magyarszénből nem le­
het, jó világitó légszeszt előállítani.

Novemberi adók. A múlt hónapban 
— mint a pénzügyigazgatóság jelenti— állami 
egyenes adó óimén 310,601 korona 93 fillért- 
fizettek be Hajduvármegvf bem A múlt év 
novemberében 130,107 korona 99 fillért fizet­
tek be állami egyenes adó rímén és igy az 
államadó ez évben ISO,433 korona94 fillérrel 
gyár 
múlt

zarapodot? a követelése. Ezzel szemben a 
ült havi adóhátralék 677.873 korona és 29 

fillér, 1903 november havában 1,161.733 ko­
rona 6s fillér volt. Tehát 483.860 koronával 
vesz be többet az állam most hátralék símén 
mint tavaly.

A siketnémák karácsonyfája
Mint a múlt esztendőben, úgy az idén is 
egyszerű karácsonyi-ünnepet rendez a siket­
némákat gyámolitő egyesület védettjeinek, a 
siketnémáknak. Az egyesület ez utón is fel­
kéri mindazokat a nemesszivü embertársa­
kat, a kik a siketnémák őröméhez is hozzá­
járulni szívesek akarnak lenni, juttassák azt 
az intézet igazgatóságához, vagy pénztárosá­
hoz. A karácsonyfa-ünnep idejét későbben 
fogjuk közölni. Ez ünnepen különben min­
denkit szívesen lát az egyesület.

x Karácsonyi ajándékoknak legal­
kalmasabb csinos kivitelű családi dobozos 
levélpapírok asztali- iró-készletek, bőriróaj- 
zatok. olaj és v ^festészeti dobozok, disz- 
l.ünpaeruyötí, fatörzsre festett falidiszek, 
Angol és s. hingen! zsebkések egyedüli dús 
választékba.. Ásó árakban Pongráez Géza 
papiráruraktárábun Bika szálloda mellett.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti-
í'vs'ő-s >* rs 1>eiyképiKuryitasi. műterme Piac­
út-a 44. d". Vjiálussy-haz. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

A: As,oly Bika kavéhézban Hindin 'Sta oignyzese-
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Kedden, másodszor Áldozati bárány. 
Bohózat.

Szerdán, ti örögrabszolg a. Operett.
Csütörtökön, Heidelberg! diák­

élet. Színmű.
Pénteken, 1£ n y i n g i T ö r ö k Bálint 

Dráma.
Szombaton, T ü csók. Életkép.
Vasárnap délután Falurossza. Nép­

színmű.
Este először E m i g r á n s. Színmű.

* Színházi hirok. Kedden kerül má­
sodszor színre Walther és Stein 3 felvonásos 
bohózata, Az áldozati bárány. Szerdán lesz a 
reprize Sidney 3 felvonásos operettjének A 
görög rabszolgának. Az operett főbb szere­
peit Rózsa Lili, Krémemé Lili, Rományi 
Mária, Mezei Andor, Krómer Jenő, Havasy 
Szidi és Szilágyi Aladár játszák. A színház 
legközelebbi újdonsága Kemechev -Jenő Az 
emigráns cimü 3 felvonásos színmüve lesz, 
melyet vasárnap este mutatnak be. Hálás 
szerephez jutottak a darabban Jeszenszkyné 
Menszáros Margit, Szabó Irma, Sebestyén 
Géza, Iványi Antal, Krémer Jenő, Palágyi 
Lajos, Csiky László és Faragó Ödön.

* Hogyan érintkezik egy önérzetes színigazgató 
a tagjaival '■ Janovivs Jenő már buzgón szervezi 
társulatát, hogy kincses Kolozsvár városában Tliália 
fölként papjaként nemes kuiturmissiót teljesítsen. A 
minap megjeleni a napi parancsokat közlő fekete 
táblán az igazgató értesítése, hogy mindazok, akik 
a kolozsvári szerződtetésre igényt tartanak, ezen 
szándékukat három nap alatt Írásban jelentsék be 
nála. Hozzátette még a direktor, hogy csak azon
tagok fognak tűle választ nyerni, kikni >ic s;íolgáia-
taira rolli'klál. a többiek (íl lenben nem.

Az igaz uniónak ezen, bizon vára rsak t ulságos
eliiigliills agara visszavezetihe tő szí íkkebli is«gi> a tag­
jaival való irá slio!i érintke zés ben, arra indi ló.ta a
társul ni cgvik szellemes tagját. hogv meglí.érje a
direktiar ural, iniszer.nt - tekinti'■ttel" az igaz gáton ak
a bök ros leen<(tök folytán nagyon is kimért idejére,
— sa ját ajánl atának elfog aiiasa v'seten piros szeg-
füt. ellenkező esetheti fehér szegfű:., végül pedig, 
alkudozásuknak'' szükséges esetén chrysanthemumot 
tűzzön a gomblyukába.

Ha a társulat többi tagja követi e példát, úgy 
Janovivs igazgató nemsokára elszokik a szeri tirás 
szerint is ölő hetük használatától és helyettük a 
jelekkel való megértetés módjával fog élni. A di­
rektor ugyani- a hozzáérkezett ajánlatok szorgos és 
lelkiismeretes átnézése után egy meghatározott na­
pon a következő sokat jelentő toilettben fog meg­
jelenni egybegvült társulata előtt :

Magas kürtő kalap (értsd : édes primadonna 
boldogítson mást.)

ti.sászárkahát selyem hajtókával (drámai hős­
nőm. szerződtetéséről meg beszelünk.)

Bársony mellény (tárt karokkal varon. önt j 
nagynevű j el lemszi neszein.)

Pepita nadrág (fel is in. le is in, kedves | 
komikusom.) stb. i

* Áldozati bárány. Bemutató elun- ; 
dós. Minden német élelapnak megvan a j 
maga professora, akivel már mindent meg­
tétettek, mindent elmondottak, amit csak 
egy bikatiirelmü, feledékeny és a butaságig 
naiv német professzor megtehet és elmond­
hat. Walther és Stein urak talán úgy okos­
kodtak, hogy a mi szabad az élt-faragóknak, 
az szabad nekik is, és ha mások száz és 
ezerszer szüntetleniil variálhatják a helyze­
teket és a szavakat, miért ne találhatnának 
ki közös erővel egy uj módszert, amelynek 
segélyével ugyanazon eszközökkel bár, de 
más, — rájuk nézve kedvezőbb — ered­
ményhez jussanak. A német professzor él­
tekkel ugyanis annyira jóllakot már min­
denki, hogy a csömör az uj es mindegyre 
higabb szószban feltálalt sületlenségek iránt 
az. ifjabb nemzedékkel úgyszólván veleszüle- 
tik. — Érthető kíváncsisággal vártuk tehát 
a vasárnap esti bemutatót, amelyen a köz­
ismert pápaszemes professzor ur kiszáradt 
fájáról sárga őszi levél módjára lehullván, a 
világot jelentő deszkákra esett, hogy itt is 
megzavarjon é< felforgasson mindent, ami 
csak útjába esik. Szóval a professzor ur

Bárány Ottó (Faragó) tanár ur képében, 
mint szeretetreméltó nagybácsi, lemondó 
levele dacára megjelenik Bodó Péter (Csiky) 
házában, összes rekvizitumjaival s magától 
értetődik, hogy a lehető legrosszabbkor. — 

j A vőlegény, Varasdy Elemér (Palágyi)
! ugyanis kevéssel a tanár ur megjelenése 

előtt szintén váratlanul betoppanó Miss 
Vandát (Rományi Mária) egy csinos mű­
lovarnőt régebbi barátnőjét — elnémí­
tandó, őt, mint Bárány tanár ur nejét mu­
tatja be a menyasszonyának (P. Menszáros 
M.) jövendőbeli anyósának (Arday Ida) és 
az egybegyiilt társaságnak. A helyzet felette 
kompromittált, mert a gondos mamát
és az árgusszemü Kutykuruty kisasszonyt 
(Püspöky Rózsi) csak az imént béki- 
tette ki a derék ifj. Bodó Jancsi
(Iványi), akit a vőlegény múltjának 
felderítésére küldtek volt el az asszonyok, 
azzal, hogy Elemér sokrendbeli ballépései­
nek bizonyítékait — egy kis mulattató ka- 
pacitáeió után — eltünteti, s a vőlegényt, 
mint az ideális és erényes férfiak mintaké­
pét, a jövendőbeli anyóssal kibékiti. A kép­
telenül feje tetejére állított helyzetet az 
igazi Báránynó megjelenése még bonyolo- 
dottabbá teszi, akit mint a várt házikisasz- 
szonyt mutat be a kétségbeesett vőlegény.
A szelidlelkü professorné (Jeszenszkyné) ful- 
világosiitatván a helyzetről, Elemér boldog­
sága érdekében megnyugszik a sorsban s 
végig játsza nehéz szerepét, melynek során 
újabb és újabb összeütközések és félreérté­
sek állanak elő. A második felvonás tartal­
mát nehéz lenne leírni, olyan khaosz az, 
amilyent csak egy ötajtaju szobában éjnek 
idején elképzelni lehet. — Végre is minden 
kisül és a letört professor ur megesküszik, 
hogy lakodalomre többet el nem megy, a 
vőlegény becsületén esett csorbát pedig 
ketten, — Jancsi ur, — valamint Nagy 
Sándor (Szilágyi) ur igyekeznek kikü­
szöbölni, ami sikerül is. Az előadás gördü­
lékeny volt, bár az utolsó felvonásban a 
kimerültség a szereplőkön is meglátszott. A 
szép számban egybegyiilt közönség különö­
sen sokat tapsolt Faragónak és iványinak, a 
kik hálás szerepeiket dicséretre méltó igye­
kezettel juttatták érvényre, bár egyes szójá­
tékaikat, melyekkel csak a felsőbb régiókban 
értek el hatást, azonban alant sokat rontot­
tak, még ha Írva vagyon is, bátran kihagy­
hatnák. Ha figyelembe vesszük, hogy nem­
csak a közönség, de maguk a szereplők is 
nagyon jól mulattak, úgy konstatálnunk kell, 
hogy a darab sikert aratott. Véleményünk 
szerint azonban ha már elő kell is adatni 
az ilyen helyzet keresményeket, kármegma- 
gyarositani őket, már csak azért is, mert 
idegen személyneveket olvasva-hallva, leg­
feljebb azt mondanánk végezetül : de bolon­
dok is azok a németek !

Sic.

TÁVIRATOK.
Képviselő és főispán afférje.

Veszprém, dec. 12. A megyei 
közgyűlésén ma nagy megdöbbenést 
okozott Óváry Ferenc országgyűlési 
képviselő, ki beszéde során az elnöklő 
Kolosváry főispánt alispán korából eredő 
hűtlen kezeléssel vádolta és legazem- 
berezte. Kolozsváry főispán tüstént 
provokáltatta Uváryt.

Port-Artur elesett.
Pér is, dec. 12. Az orosz nagykő- j 

vétséghez igen közel álló személyiség 
e percben, mint kétségtelen hírről, ar­
ról értesül, hogy „Port-Artur“ elesett.
A balti flotta útját feladja. A hirt itt 
nem hozták nyilvánosságra. Az idevaló 
újságok még nem értesültek róla.

Széli Kálmán mandátum».
Szentgotthárdi dec. 13. Itt tegnap je­

lölő értekezletet tartottak, amelyre nagy tö­
megben jelentek meg a kerület választói. 
Beszédet mondtak dr. Schaffer Imre ügy­
véd, dr. Berger Máté plébános stb. mely 
után dacára annak, hogy az elnökséghez bi­
zalmas értesítés érkezett, amely szerint Széli 
a mandátumot nein vállalja, az értekezlet 
egyhangú lelkesedéssel Szélit jelölte, miál­
tal egyhangú megválasztása biztos. Az el­
nök indítványára táviratot intéztek Széli 
Kálmánhoz.

A japán-orosz háború.
London, dee. 12. A Daily Telegraph 

jelenti Tiencsinből : A Mukdennél.lévő orosz, 
hadsereg most hir szerint 400,039 főt szám­
lái. Ebből 4J,ÖJJ ő u lovasság. A japánok 
semleges területen tevéket vásárolnak. Kin- 
esunál 2000 japán szállott partra. Azt hi­
szik, hogy az arra vall, hogy a japánok 
mozgó hadoszlopot alcvnak kibocsátani a 
tielingi hátuiso összeköttetések ellen. Japán 
hivatalos adatok szerint» Port-Arthur táma­
dásánál előfordult veszteségek okt. utolsó» 
napjaiban 3000 halottat és 10,000 sebesültet, 
tettek, mig az utolsó támadások veszteségei 
még lényegesen nagyobbak voltak.

London, dec. 12. A Daily Mail jelenti 
Tokióból : Nem hivatalos jelentések szerint 
5-én éjjel japán torpedónaszádok megtámad­
ták a Szebasztopol páneéloshajót a port- 
arthuri kikötő bejáratában. A támadás ered­
ményét nem tudják. Hir szerint a kikötő 
bejóratán kívül orosz torpedózuzók állnak. 
Több ágyunaszád erősen meg van rongálva.

London, dec. 12. A Daily Telegraph 
jelenti Sanghaiból : Pekingi hírek szerint. 
— három napos kemény ütközet után 
az oroszok visszavonultak a Hnnho déli 
partjára. A negyedik napon a japánok hir 
szerint támadólag leptek fel. Mukden állo­
másnál nagy zavar van. Ezekkel szemben a. 
Reuter-ügynökség azt jelenti Mukdenbőí, 
hogy a helyzet változatlan, csak néha for­
dul elő könnyebb tüzelés csapatváltozások 
alkalmával

Az osztrák helyzet.
Becs, dec. 12. (Saját tudósitónktóLJi 

Körber tegnapi audienciája a helyzetben nem 
okozott döntő változást. Csak arról lehetett 
szó, hogy a képviselő házat már most felosz­
lassák-e, vagy újév után összehívják még- 
egyszer. Egyelőre Körber nem mond le, 
mert az uralkodó meg akarja várni a ma­
gyar politikai helyzet tisztázódását. Ha Ti­
szának sikerül rendet csinálni, akkor njév 
után az osztrák parlamentet újból össze­
hívják, de ha a magyar képviselőházat szét­
oszlatják, — Ausztriában is választások 
lesznek.

A finn alkotmány.
Helsingfors, dec. 12. Az országgyűlés 

papi tagjai ma kérést nyújtottak be, mely­
ben az 1903. február 15-iki, a finnországi 
államrend és közbéke fentartására vonat­
kozó törvény és az 1904. január 3-iki ren­
delet eltörlését kérik. Utóbbi szerint a ki­
tiltott polgárok politikai és polgári jogaikat 
elvesztik.

Khuen Bécsben.
Becs, dcc. 12. Khuen-Héderváry grói 

ő felsége személye körüli miniszter tegnapé 
délután ideérkezett.

Syvetőn halála.
Paris, dec. 12. Hivatalosan megállapí­

tották, hogy Sy vetőn öngyilkosságot köve-
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tett .el, Mostoha leányává] szerelmi viszonyt 
folytatott, a mit annak férje megtudott és 
és besamt esküdött Syvetőn ellen,

A Nobel-dij nyertesei
Stockholm, december 11. A Nobel- 

dijak kiosztása után tegnap este lakoma 
volt, a melyen 200-an vettek részt, köztük a 
Lónörökös, Károly és Jenő hercegek, Inge- 
horg hercegnő és hárman a Nobel díjjal ki­
tüntettetek közül és pedig gróf Raleigh, sir 
William Ramsay és Pavlov tanár mindany- 
nyian nejeikkel. A Nobel-intézet alel nőké, 
Moerer gróf német nyelven pohárköszöntőt 
mondott Pavlov tanárra, Pelterson tanár 
angol nyelven sir Ramsayra, Haselberg t^i- 
nár Raleigh lordra latin nyelven. A pohár­
köszöntők sorát Airsin zárta be Mistülra és 
Ecchegeraira mondott pohárköszöntőjével.

Karoki meghalt ?
London, Egy csifui távirat szerint 

Kuroki meghalt. Helyébe Tasznovó herceg, 
a mikádó fivére lesz a fővezér.

1004. december 13,

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, december 12.
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv gyönge 

Nyugodt irányzat mellett 18,000 métermázsa 
került forgalomba változatlanul tartott ára­
kon. Lgyébb gabona nemiiek változatlanok 
Idő: boms.

TÖBVÉHYKEZÉS.
§ Eskudtszéki tárgyalás. Két nő állott 

ma. súlyos bűntől terhelve a debreceni pol­
gári bíróság előtt. Szörnyű a vád ellenük és 
maga az ügy oly titokzatos, hogy annak 
szövevényes szálai, melyet az ügyészség 
iparkodott kibogozni, juttatták a két’nőt a 
vádlottak padj ara. Ez év augusztus 30-án 
Hajdúböszörményben egy tanyai mély km ban 

Cs. Tóth Pál né holttestét, melyen 
bétlőseb volt. A csendőrség kutatni kezdett 
a relytélyesnek látszó ügyben és a gyanú a 
tett elkövetésére a szomszéd tanyán lakó Z 
fekete Imréné, ennek nevelt leányára a 15 
eves FuJöp Julira és Cs. Tóth Pálra, a férjre 
irányult. Cs. Tóth P. ugyanis szerelmi viszonyt 
folytatott Z. Fekete Imrénével aki a vád szerint 
revolverrel agyonlőtte vetelytársát és holt­
testet búlöp Julival együtt szekéren egy 
távol eső kúthoz szállították, oda bcledob- 
tak. ( s. Tóth Pál ellen az ügyészség idő- 
kozbeu megszüntette az eljárást, mert az a 
tett elkövetésekor Debrecenben tartózkodott 
A két nő ellenben a vádlottak padjára ke­
rült és ügyükben tegnap kezdte meg a tör­
vényszék Oláh Miklós elnöklete alatt a tár- 
gyalást. A védői tisztet Dr. Kardos Samu 
es Olchváry László ügyvedek látták el. 
r eketene kihallgatása során tagadta a tett 
elkövetését, tagadta azt is, hogy neki sze­
relmi viszonya lett volna Cs. Tóth Pállal 
•gaz ugyan, hogy szekeret hajtott végig a 
tanyán, a melyen Fülöp Julis is rajta ült 
de a szekéren búzát vitt. Fülöp Julis az 
egesz dologrol semmit sem tud, csupán azt 
állítja, hogy azon a szekéren, melyen a vád 
szerint a holttestet szállították, rajta ült és 
azt hiszi, hogy búzát vittek. A ' vádlottak 
kihallgatása után Cs. Tóth Pál jött sorra 
kinek tanúként való kihallgatását Dr. Kardos 
védő határozottan ellenezte azért, mert a 
bűncselekmény értelmi szerzőjének őt tartja 
ken ellene a vizsgálat kiegészítését és ' a 
targya.ns elnapolását. A bíróság erre vcmat- 
kozolag úgy döntött, hogy a bizonyítás ki­
egészítésének elrendelését felfüggeszti addier 
míg az összes 32 tanút kihallgatja, a tár­
gyalást pedig nem napolja el Védő emiatt 
semmiség, pimaszt jelentett be. (*8. Tóth 

*' kihallgatása során azt állítja, hogy neki I 
vei: viszonya Fcketénével, de azt efelett 8 ' 
hónappal, mikor megnősül felbontotta v !

akkor nem volt otthon. ’ rac 1 j
1 tárgyalást ma folytatják, mely 1c ' 

alubb három napot vesz igénybe

— Jövőheti bűnügyi főtárgyalások.
U-án kedden főtárgyalások Kovács János s 
társa ellen, — lopásbüntette. Juhász Mihály 
s társa ellen, pénzhamisítás vétsége. ()zs- 
váth András ellen, — lopás büntette. Szabó 
Juliánná ellen, — lopás büntette. Danii Sán­
dor ellen, lopás büntette. December hó 
14-én szerdán főtárgyalások. Bedőzs Dániel 
ellen,^ hatóság elleni erőszak büntette. Pala­
tin János s társa ellen, — hamisvád vétsége 
miatt. Tolvaj József ellen, — sikkasztás bűn 
tette. December hó 16-án póni eken főtárgya- j 
As. Balázs ,József s 2 társa ellen, lopás bűn 
tette. Vajdán Imre ellen, hatóság elleni 
erőszak büntette. Ungvári János s társa el­
len, — lopás t lintette. Babosán János ellen, !

sikkasztás büntette. December hó 17-én 
szombaton esküdtszéki főtárgyalás. Szémán 
István ellen, — halált okoz. tcstisértés bűn­
tettéért.

Ifj. Bodó Jancsi erdészgya-
v knm,Uk,Vr 7 “ Jványi Ariiul;
\ arasdy Elemér, mérnök Palágyi Lajos
Nagy Sándor------------------ Szilágyi Aladár
Hilda, leánya-------— Szabó Irma
Kutykunity Inocencia — Püspöki Rózsi.
I‘irány Ottó tanár — Faragó Ödön.
Luczaneje— - — Jeszenszkyné Irén
Pilinszky \ anda.mu’ovnrnő Rományi Mária
Eörley Andor------------------Csortos Gyula '
1' erenc, inas.------------------Virágháti Lajos.

Történik napjainkban, Bodó birtokán.
Kezdete 7 ét fél órakor.

Városi ^ színház.
Folyó szám 85. Bérlet (C)

Debrecen, kedd, december hó 13-án :

Az

Aldözafi bárány.
Bohózat 3 felvonásban. Irta : Walther O. és 

Stein L. fordította: Dr. Komor Gyula.
SZEMÉLYEK:

Bodó Péter nagybirtokos Csiky László
Kons anca neje----------- A,day Ida. '
Adei JcányuK---------------- P. Menszáros M. ;
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DOBOGJÁK és ^OI^OSSY
\mi József é$ Iga utóda cégnél

Debrecen, KietemplombazOr

megkezdődött a
Karácgongi vágói1

Minőségben kifogásta­
lan jó áruk kerülnek 

eladásra leszállított 
árak mellett.

£lső házból a gyárban vásárol ön olcsón latjobban! 
£!sö magyar villamos erőre endezett hangszergyárban

STOWASSER J.
árnnat U<h,a,ri hanggzergyáros, hadsereg-szállító, a Rákóczi javított
arogato es hangfokozo gerenda feltalálója. f

BUDAPEST, II., LANCH1D-U. 5 SZ
A 'r/l^w8a,átA gjárában készUlt> általánosan elismert ktllönleg s cia 

1 J,táb) fa-, réz-, fúvó és vonós hangszereit, cimbalmokat, stb.
Legnagyobb raktár és gyár.

Hegedűk. 3-, , 4-—, 5—, 6.—, forinttól feljebb 
a legjobb felszereléssel.

H angfokozó gerenda mely által bármely hegedű 
v‘iS> gordonka sokkal jobb, erősebb és lágyab ban 

got nyer (biztos siker); hegedűbe javítás 4—frt.
Tárogató ...."""IUJJLLLVL

rózsafából, ujezüst billent) üvel és iskolával, 3C—frttól 
ejei) Harmoniumok világhírű legjobb gyártmány 

65.—frt túl feljebb bJ J
^teljes e szerelés e, előnyös fel tét elek mellett 

7. ,nan’ elismert jó minőség, a hadsereg és a leg- 
öbb katona zenekaroknak szállítója vagyok.
o legjobb, erős elpusztíthatatlan hangokkal
LJ_; ’ 1 !j,—lórimtól feljebb, különleges acél hangú 
hang\ ersenyharmonikák saját minták.

'::>7 '•'irr - ->-j

jkí"

J$vi1áfck az <:mcs her.gízeu- 
ken különleges szakszerű pontos­
sággal. jutányos árban eszközöl­
tetnek,

Kezemij rii.rtn egyes hangszernél

Kivitel r egy len és kicsinyben
Ár, •; :-ai;ys::<. \ v<

#4«

m\ 7-7':
•. • : . ..... ' •O.', .;i- 1
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!!! Nyavalyatörés!!!
1-Ei a nyavlyatörés, goros, éa más ideg 
állapotba szenved, kérjen iratot, ingyen 
áérmentve kapható a battyn szabad

gyógyszertárban.

PLOMBUS ÍS’ew-Vork. 104. E. 106. Str.

P LOMB US!
250.000 halairaí I ev alat t!

Nincs lobbi foefájds ! 
odv«sfog! 
bü/összáj

Fenti betegségeknek előidézői két- 
végtelenül az odvas foguk, Fzen ve­
rnek amerikai szer ezen kínos és 

kellemetlen szenvedéseket

azonnal megszünteti!
„Plom bus“-szal mindenki maga

fájdalom nélkül és hihetetlen egy­
szerű módon

odvas foo-ait! ~Wm
Plombusne hiányozzék egy háznál se» 
az egyszeri csekély kiadás százszo­
ros kamatja: a nyugalom. A fogfáj­
dalmakban szenvedőket iehát saját 
érdekében felhívjuk, hogy rendeljék 
meg ezen valóban remek háziszert, 

mely az amerikai élelmesség neto 
vábbja!
Ara egy adagnak, mely 5—6 odvas 
fogra elegendő, használati utasí­
tással 2 korona. 2 kor. 10 fill, elő­
zetes beküldése után bérmentve bár­
hova. Megrendelhető egyedül a Ma 
gyarországi képviselettől, melvnek 
cime:

.Piomuus“
Heves-me.

szétküldés. Pásztó

KÜGLER CZUEORKAK
eredeti csomagolásban kaphatók

flegediis és jSándop
előbb László Albert és Társa

cégnél
; ß9bracaa, SE©asiu'fe;K--u, 11.

««*

Zádor £ajos
divattermében december 31-ig ritka 
alkalmi bevásárlás női divatcikkekben.

finom gyapjú szövetek, selymek 
díszek, női felöltők, blousok, 
szőrme boák és karmantyúk rendkí­
vüli leszálltott árakban, múlt évi 
cikkek minden árban kiárusittatnak.

8 1

Cognac
CZBBA-OüROZlEB $ Cie.

JHUNCZIA -JOGNACGYÄR, FBOMOSÍTOB.
lS,®rW

»aaBemswfjWse w-***»»™*. we» €* s. •*•***«*—■»•*> .-.vegsni

Karácsonyi és újévi ajándékok
Telefon 29b' r bevásárlására ajánlja Telefon 296

CSATHY FEHENCZ
könyv, zenemű es papú kereskedés 

WSBT Debrecen, Egyháztér 2.. a nagytemplomnál..
Dusán berendezett raktárát ifjúsági iratok, 
képes köny ek és diszmüvek, irnakonyvek

idegen nyelvben is újabb és legkedveltebb zenemüvek különféle disz ievé'papirok 
dobozokban, képes levelezőlapok és aibamok, úgyszintén lonbfürészeti mintákat is

a legnagyobb választékban
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eiintéztetnek.

IÖ.ÖOO kőiéiből alio magyar é# német kölcsönkőnytár.

:emplomnál„

92'aptáraü

Fenáll 22 éve Legmagasabb helyről 
eltüntetve 1390 ben..

>Legíjfio-yobb Legrégibb és Legszolidabb
órás ékszerész üzlet Dcrecenben

a Löfkovits Arthur é
FőPiac a posta mellett

MENYASSZONYI ÉKSZEREK ÉS KELENGYÉK
legolcsóbban legizlésteljesebben szállíttatnak. Megnagyobbitott aranyműves és vésnöki műhelyeimbe minden javítás 
tltalakitás és uj minta legmegbizhatóbban és legolcsóbban vitetik ki.

Állami ezüst érem. I II Vilmos német csá­
szár által kitüntetve 

1901. ben
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Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, aki ingyen kéri Magyarország 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, is 
mely szőlőiskola állami segélylyel és állama 

felügyelet mellett létesült.

OBAUv KCk JtKS.HrUSh
••eewae^eeeeeee*ecset»«eoaeeee
: Legolcst-Lb ás Iegjotb sző ooltváíjgo^, S

X .0*
mc>_

^arácponyi és Újévi ijjandól^ i j
1 e g n a g y o 1> b v A 1 a s z t é k- I 

b a n k a p li a tok. j |

HEGEDŰS és SÁNDOR
előbb László Albert és Társa könyv 

és ps piikereekedésében.

K o E s u t h-u. 11. sz.

Képi }i i n c utcai helyisé- 
g ü n k l e ti I o 1 1 ii a ű öles ó árba n

árusítunk el felmaradtköny- 
veket képeket és zenemüve­
ket

ÁLLH ^SORSJEGYEK
Főnyeremény 200.000 kor.

J)

MiOei?itim telep‘‘ N^győsz,

Húzás december 15-éD
Kapható a IMreceqi Ipar és fyre^edelmi Banknál,

.maxiBK-Ktuvn .övav-

‘JSfJT SEMIURCZtElÖCS,
mely az arczot tisztítja, fehéríti és bársony pohává teszt.

Eintien artalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely ára 
I kér. 40 fillér

Egy kis tégely 
ara 70 filier

Serail-szappan. i toíiiett száj;,,a- Serail-pnder. Kiváló finom arozpur
rn, „anna. n,,h b ken5c8 hHSZ116- három színben, fehér, rózsa és orém

1 doboz ára 1 korona.
Serail-creme. nappali használatra Szcrail-szájviz. A legjobb szájvíz

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 
Btls, TüleLy Pál, Mumközi László, bnlázs Ödön gyógyszeiész 

ui aknái, valamint Jósa és Jóns, urak droguerájában.
Továbbá a készítőnél : RCZSKYáI MÁTYÁS ,ógy >»,cím: ■

Aradon, szabadságtér, valamint minden más gyógyszertárban

*9
Kiparia poriul ison Rizling, Furmint. j* 
Rak sző lő. Kövidinka. Szlanknmcnka a 
Burgundi, Kadarka Muskotájok, £ 

chasslák stb. stb. fajokból *
RENARP JÁNOS-nál, Nagj^Ősz » 

(Torontálmegye). I
I Áijegyzék ingyen J

• ®$<t ®ti5$QSS<; US* éf
EÍWTFieyöV; rr A\Y5L1itL.7ijáSaa9naB*«,'*T7eE7:«:

Van szerencsén a. n. é. virágkedvelő közönség becses 
tudomására hozni hogy virág üzletemben egy uj virágkötőt szer 
zddtetlem, ki bel es külföldi nagyvárosok elsőrangú virág termei­
ben volt alkalmazva. Legmodernebb koszorúkat, virágcsokrokat, 
oly művészettel és gyorsan állít elő, hogy virág termemben bár­
milyen ragy es linóm megrendelést felvála Ihatok. Főlörekvésen 
odairárn nl, hnpy nem kímélve M imii áldozatot, üzletemet a lep 
(!só lóvéi ősi világüzletek színvonalára emeljen és nagyrabecsült 

vevőimnek alkalmat nyújtsak arra. hogy finoman készült csok­
rokat kaphasson.

Paczelt János.
m U kertész.

Vidéki m ogrendelésckct pontosan teljesítünk és a csomagolására 

kiváló gond fordít tátik, legszolidabb és legolcsóbb árak mellett.

Debrecen, T.r a'oM : : önyvnyi indájába


